印前数字信息之标准彩色影像的探讨

    对于今日的印前数字信息而言，将标准数字影像档案使用许多种不同的规格来储存或开启、并且可以由一种软件传输到另一种软件，或由一种平台传输到另一种平台已是一种必要的趋势。 

　　这些影像在面对打印、打样、传真等等的色彩输出方式时，皆能在影像处理的时间上、系统效能上、及影像品质上，提供客观的评比方式；也可对影像进行编码、数据压缩比、或数据传输效率上做评估；另外，对于经过传统印刷流程或是数字直接输出的印刷品，能进行特性化描述(characterization)。色彩复制系统的色彩再现能力好坏，有两种判断方法。一是对最后产出影像做主观的评比(喜好色)；二是以测色仪器测量结果来做客观的评估。

　　标准彩色影像大致上可以分为自然影像(naturalimage)，以及非自然影像(syntheticimage)两种型态。自然影像包含如肌肤色(fleshtones)、高明亮色、阴暗色、无彩度色(neutralcolor)、难复制的树木色、记忆色(memorycolor)、复杂的几何图形等等高分辨率的影像。非自然影像则包含分辨率测试图表(resolutionchart)、色票(colorchart)、由主要色与二次色所绘的蔓藤花纹、以及CMYK四原色印刷影像。

　　所有的标准彩色影像共分为两种数字编码方式。第一种编码方式，影像的分辨率为每millimeter16像素，编码值则以28代表0%的印刷值(黑)，228代表100%的印刷值(白)。第二种编码方式，影像的分辨率为每millimeter12像素，编码值以0代表0%的印刷值(黑)，255代表100%的印刷值(白)。

　　经由上述编码程序之后，所得的数字信息便可以存取于CD-ROM之中，档案格式则为TIFF/IT檔(ISO12639)。

　　标准彩色影像的特色

　　对于使用标准彩色影像，有以下几点特色：

　　(一)可确认数据量

　　数字影像的最小组成单位为位(bit)，藉由位数目的加总，可以确认一张影像在经过影像处理前后，是否完整的被转换或者还原。

　　(二)色彩序列

　　对于影像中任何一个色点，不论是要打印出来，或是储存在数据文件中，皆可以予以控制。

  　(三)色彩数值

　　即影像中每个像素都指定有一特定位置及颜色数值，使用量化(Numeric)的方法来表示，通常的设定是每单位像素8位，亦即256色。对于量化后的数值，可以定义其范围。

　　(四)网点覆盖比率

　　影像中被网点覆盖面积的比率值，范围由0%到100%。值得注意的是，影像中最亮的部份，其网点覆盖率最小，接近或等于0%；而影像中最暗的部份，其网点覆盖率最大，接近或等于100%。

　　(五)影像整体的色彩变化

　　影像中被选取的区域，其色彩数值的改变，与影像其余部份色彩值之间的关系。亦即数字影像可以针对影像中特定区域的色彩分别来做修改。

　　(六)灰色平衡

　　在色彩复制中，三原色若迭印的墨量达到平衡，则可达到中性灰色。中性灰色产生偏色，人们很容易察觉，因为人眼对于灰色感觉特别敏锐。当影像经过处理后，其中性色和和复制品的中性色数值如果相同，那么色彩复制的色相平衡可以算是正确。

    (七)彩色扫瞄机(色彩讯号来源)

　　彩色扫瞄机，可以经由光照在照片上所产生的反射或透射，将照片读取成电子数字讯号，这些数字讯号和整体影像的空间域(spatialareas)有关。

　　(八)读取方向

　　标准彩色影像的内容在读取时，是属于正向读取(right-reading)方式。

　　(九)像素

　　像素(Pixel)是由Picture和Element这两个字母所组成的，是用来计算数字影像的一种单位。如同摄影的相片一样，数字影像也具有连续性的浓淡阶调；若把影像放大数倍，会发现这些连续色调其实是由许多色彩相近的小方点所组成，这些小方点就是构成影像的最小单位"像素"。

　　影像分辨率，是以每英吋当中的像素点数(pixelsperinch，简称ppi)来表示。当影像打印或输出时，影像的点数与分辨率，就会决定在打印文件上所出现的高度与宽度。因此，同样点数大小的影像，当分辨率越高时，则打印出来的影像就会越小。
　　(十)像素里，青、洋红、黄、黑四色数值的组成顺序

　　影像中，每个像素青、洋红、黄、黑四色墨的组合排列比例顺序，是和下一个邻近像素相同的。

　　(十一)门坎值(threshold)

　　影像的灰度的分划门坎值(threshold)是将影像依其灰度予以分群处理，一般的灰度分划将影像分成两种灰度值。

　　凡是需要作文字辨识或条纹辨认的影像，皆可利用此方式，先将一个复杂的图面简单化，因此如何能够选择适当、正确的门坎值(thresholding value)就是一项重要的工作。

　　对标准彩色影像的描述及定义

　　影像信息分为两种数字信息编码的解析方式：

　　第一种，也是主要的编码方法，其信息数值范围由28到228，分别对应到0%及100%的网点覆盖率。而信息的取样则是在128mmX160mm的影像中，以16pixels/mm为频率取样(406pixels/in)。

　　第二种，也是次要的编码方法，其信息数值范围由0到255，分别对应到0%及100%的网点覆盖率。而信息的取样则是在128mmX160mm的影像中，以12pixels/mm为频率取样(305pixels/in)。

　　经由上述两种标准彩色影像编码方式，计算器所产生数字化的影像，各自皆有自然影像(phto-graphed)，及非自然(synthetic)影像。

　　ISO12640即使用第一种影像编码方式产了八张自然影像，其代号就是中的N1~N8；而第二种影像编码方式产生的自然影像，则在N1~N8代号中加入"A字母"，即N1A~N8A。

　　非自然影像包含分辨率测试图表及色票。使用第一种影像编码方式产的非自然影像，其代号为S1~S10；而第二种影像编码方式产生的非自然影像，则在代号中加入"A字母"，即S1A~S10A。

    自然影像包含下列特性：

　　(一)影像大小

　　第一种编码方式：2560pixels(长)X2048pixels(宽)

　　第二种编码方式：1920pixels(长)X1536pixels(宽)

　　(二)像素颜色组成

　　影像中，每个像素青、洋红、黄、黑四色墨的组合排列比例顺序，是和下一个邻近像素相同的。

　　(三)色彩序列

　　青(Cyan)、洋红(Magenta)、黄(Yellow)、及黑(Black)。

　　(四)色彩数值
　　第一种编码方式：以8-bit二进制式的讯号，线性搭配网点覆盖百分率。当数字讯号为28时，网点覆盖百分率为0%。当数字讯号为228时，网点覆盖百分率为100%。

　　第二种编码方式：以8-bit二进制式的讯号，线性搭配网点覆盖百分率。当数字讯号为0时，网点覆盖百分率为0%。当数字讯号为255时，网点覆盖百分率为100%。

　　(五)影像读取方向
　　影像讯号在读取时，其读取方向由影像左上角开始，并于右下角结束。

　　非自然影像包含下列特性

　　非自然影像中，分辨率测试图表(resolutionchart)被用来评估有关影像输出设备所能达到的解析能力、网花现象、及各种色彩效果。色票(colorchart)是来对颜色做比对及纠错的层面应用。

　　标准彩色影像储存于CD-ROM格式(Electronicdata)

　　CD-ROM数据格式

　　储存在CD-ROM中的数据包含了36种影像档案格式。而文件名称则是根据影像名称来取，Table2里秀出文件名称、大小、长宽、及相关影像名称。

　　TIFF(TaggedImageFileFormat)档案格式是由Microsoft以及一些其它的公司所共同研发订定而成，目前可以说是工业界数字影像格式的标准，具有弹性、扩充性、可移植性及可增补性，因此有越来越多的和影像处理有关的厂商采用TIFF档案格式，其相关的工具程序也越来越多。但是TIF档案格并非没有缺点，由于它的兼容并蓄的特性，使得它本身的复杂性很高，在管理上或程序撰写上都比其它的档案格式来得困难。

结语

　　印前操作系统在经过不断改良后，对于影像及彩色图像的使用已经大幅增加。再加上电子化、数字化档案交换的使用，使得影像和色彩管理系统的发展得以惊人速度成长，也造就了往后印前流程的趋势。因此，了解数字影像的规格也就更加重要了。

　　印前人员要评估数字影像的品质，可以比对原稿图片为量测依据，藉由改变像素的分布，往往可提高扫瞄影像的品质甚至超出原稿的品质。数字影像的品质是多项因素的考量结果，影响因素包括：原始扫瞄图片品质、扫瞄的分辨率设定、扫瞄的硬设备、操作者的技巧运用、显示器的分辨率、灰色平衡、网点面积率、分辨率、阶调、自然色表现能力等等要素。因此合适的影像品质，应同时考虑使用者需求、系统需求、网络基础结构、以及价位等因素。

　　数字信息的演进对印前作业人员的专业训练将会有重大的改变。如何做好数字影像档案的管理和储存、开放式色彩管理系统、以及网络传输应用等等，这一切都得顺着潮流转型，才能够因应未来

