苏州恒拓包装材料有限公司的产品丰富，有铝塑复合膜、铝箔复合膜、铝塑袋、铝箔袋、防静电屏蔽袋、透明真空袋、封口机、包装及配套产品等八大类。下面作此八大类的细分介绍：

一：铝塑复合膜

铝塑复合膜分为铝塑膜和镀铝复合膜两种，铝塑膜由PET镀铝/PE/增强层/PE结构而成，产品厚度为13丝-20丝（可以根据客户要求定做），规格幅宽为500mm----2000mm。具有柔韧性好，防潮、隔氧、遮光、屏蔽、抗静电、可抽真空，可彩印等特点，可用于机电产品、玻璃包装，大型设备，精密仪器的真空包装，防止产品氧化生锈。此材料还可做成平口袋、立体袋，用于精细化工、工程塑料、医药染料中间体、吸附剂的包装，有效防止产品吸潮结块、氧化变质，延长储运时间。

镀铝复合膜由PET镀铝+PE结构而成，产品厚度为3丝—20丝（可以根据客户的要求定做），产品幅宽为3丝—20丝（可以根据客户的要求定做），热封温度在150±10℃，镀铝复合膜具有：防静电；可抽真空；隔光、氧；防水、防潮；防挥发；包装高档精美等等优点，镀铝复合膜系列产品适用于：化学原料、医药中间体、磷酸铁锂正极材料的防潮、避光、真空包装。采用两层结构，韧性好，具有良好的隔水、隔氧功能。尺寸不受限制，可以量体定做不同规格、样式的包装袋，可制成平口袋、立体袋等多种样式。产品经GB标准检测，符合环保方面的要求（可提供第三方检测报告）。

二：铝箔复合膜
铝箔复合膜分为铝箔膜和铝箔编织布复合膜两种，铝箔膜由PET膜/铝箔/ PE膜/ PET膜/铝箔/尼龙/PE膜、PET膜/铝箔 （可以根据客户要求定做）结构而成，产品厚度为2丝—20丝（可以根据客户要求定做），规格幅宽500mm----1500mm，也可按客户要求定制。具有产品规格：幅宽500mm----1500mm，也可按客户要求定制等特点，可用于机电产品、玻璃包装，大型设备，精密仪器的真空包装，防止产品氧化生锈。此材料可做成平袋、立体袋，用于精细化工、工程塑料、医药染料中间体、吸附剂的包装，有效防止产品吸潮结块、氧化变质，延长储运时间。

铝箔编织布复合膜由PET膜/铝箔/PE膜/编织布/PE膜 （可以根据客户要求定做）结构而成，产品厚度为14丝—20丝（可以根据客户要求定做），14丝—20丝（可以根据客户要求定做）具有防潮、隔氧、遮光、屏蔽、抗静电、可抽真空等特点，可用于机电产品、玻璃包装，大型设备，精密仪器的真空包装，防止产品氧化生锈。此材料可做成平袋、立体袋，用于精细化工、工程塑料、精密设备，有效防止产品吸潮结块、氧化变质，延长储运时间。

三：铝塑袋

铝塑袋有铝塑真空立体袋一种，产品由PET镀铝膜/PE膜/增强层编织布/PE膜结构而成，产品厚度为12——20丝（可以根据客户要求定做），热封温度在180℃±10℃之间，可根据客户的尺寸进行定做，制作成各种大型的立体真空袋。此类产品适用于大型精密机械设备、汽车零部件、中间体的真空包装。采用四层结构，具有良好的防潮、防锈、遮光、抗静电、抗撕裂、抗穿刺、抗挤压，可抽真空，外观亮泽，可彩印。尺寸可以根据客户要求定做，产品经GB及ASTM标准检测，符合环保方面的要求。

四：铝箔袋

铝箔袋有防静电铝箔袋、铝箔防潮袋、铝箔立体真空袋三种，防静电铝箔袋和铝箔防潮袋的共同特征为，都是由PET膜/真空镀铝（铝箔）/粘接层/增强层/PE、PET膜/镀铝膜/PE膜组成，产品厚度为12丝-20丝，产品幅宽500-2000mm，热封温度在180℃±10℃之间，此类产品适用于汽车零部件、中间体的真空包装。采用四层结构，具有良好的防潮、防锈、遮光、抗静电、抗撕裂、抗穿刺、抗挤压，可抽真空，外观亮泽，可彩印。尺寸可以根据客户要求定做，产品经GB及ASTM标准检测，符合环保方面的要求。
 铝箔立体真空袋由PET膜/铝箔/PE膜组成，产品厚度：7——20（可以根据客户要求定做），热封温度：180℃±10℃，可以做成三边封袋子，也可以做成立体真空袋，还可以根据客户的尺寸进行定做，此类产品适用于大型精密机械设备、汽车零部件、中间体的真空包装。采用四层结构，具有良好的防潮、防锈、遮光、抗静电、抗撕裂、抗穿刺、抗挤压，可抽真空，外观亮泽，可彩印。尺寸可以根据客户要求定做，产品经GB及ASTM标准检测，符合环保方面的要求。

五：防静电屏蔽袋

防静电屏蔽袋可做成多种款式：平口袋式、自封式(密实袋/拉链袋)、立体式等，袋身图案可根据客户要求印刷;内外表面电阻值：108 _1011。屏蔽袋独特的结构可形成感应罩效应保护袋内物品与静电场隔离，防止静电积累，免受静电危害，是防静电包装袋之首选。

六：透明真空袋

透明真空袋分为防静电透明真空袋和尼龙袋三种，防静电透明真空袋具有独特的三层结构具有良好的抗撕拉，快速热封和抗压性能、真空包装设计可以很好的保护内部产品免受水和氧气的侵蚀、透明材质易于辨认内装产品的特别利于产品上条形码的读取等特点，可享受的服务包括根据客户的需要定制袋子类型，尺寸以及不同的材料结构、可印刷产品说明，公司商标，各种防静电标志以提升产品形象、可提供定期的第三方检测报告以证实产品的性能等项目。

尼龙袋由PET膜+尼龙+PE膜、PET膜+铝箔膜+尼龙+PE膜构成，产品幅宽：500mm-1500mm，热封温度：180℃±10℃，厚度可客户要求定做，产品具有高强度的抗撕拉性，承重力好，可抽真空。用于对包装材料撕拉强度和承重力要求较高的产品（如大型精密机械）的密封包装。

七：封口机

封口机分为手钳式封口机、脚踏式封口机、铝架脚踏封口机、电磁感应式封口机、链动复合薄膜封口机 ZS-100、瞬热式封口机、连续式封口机 DBF-900W等。
八：包装及配套产品
包装及配套产品有倾斜指示器、冲击指示器、PE缠绕膜、矿物干燥剂、硅胶干燥剂等产品。
