

教你对付喷墨打印机堵头的几个妙招
喷墨打印机具有操作简单、打印文字图像清晰、价格相对低廉的优点，在国内使用比较广泛，而在喷墨打印机的使用当中，打印头是我们维护的重点。下面东莞基汇先来介绍一些关于喷墨打印机打印头的使用和维护方面的知识，希望能对读者有所帮助。 
一般来说，喷墨打印机的常见墨头结构主要有喷墨头和墨水盒一体机和分离式两种方式，一体机墨头结构在墨水盒墨水用尽后，墨头和墨水盒要一起更换，这样的结构相对结合较为紧密，可靠性较高，但相对成本较高；分离式结构的墨头和墨水盒分离，墨水用尽后可单独更换墨水盒，一定程度上可以节省成本。目前市面上常用的大多数打印机(如EPSON、CANNON等)均采用双墨头结构：一个黑色(或Photo)墨头和一个彩色墨头。而在墨水盒中，大多数是黑色墨水独立，其他三色墨水盒一体，也有一些产品的每一种颜色的墨水盒都是独立，可以单独更换，进一步降低了打印成本。

喷头堵塞指的是因种种原因造成墨水在喷头上粘度变大所致的断线故障，一般用原装墨水盒经过多次清洗就可恢复，但这样的方法太浪费墨水。最简单的办法是利用你手中的空墨盒来进行喷头的清洗。用空墨盒清洗前，先要用针管将墨盒内残余墨水尽量抽出，越干净越好，然后加入清洗液。加注清洗液时，应在干净的环境中进行，将加好清洗液的墨盒按打印机正常的操作上机，不断按打印机的清洗键对其进行清洗。利用墨盒内残余墨水与清洗液混合的淡颜色进行打印测试，正常之后换上好墨盒就可以使用了。

实际上，造成彩喷头阻塞的无非是下列原因：

个人用打印机，利用率极低，储存在彩喷头管道中的墨水，极易浓缩沉淀，久之，就造成喷墨头阻塞。墨水用完时，未及时添加墨水或更换墨盒。

打印机清洗泵嘴出毛病是较多的，也是造成堵头的主要因素之一。打印机清洗泵嘴对打印机喷头的保护起决定性作用，喷头小车回位后，要由清洗泵嘴对喷头进行弱抽气处理，对喷头进行密封保护。在打印机安装新墨盒或喷嘴有断线时，机器下端的抽吸泵要通过它对喷头进行抽气，此嘴的工作精度越高越好。但在实际使用中，它的性能及气密性会因时间的延长、灰尘及墨水在此嘴的残留凝固物增加而降低，如果使用者不对其经常进行检查或清洗。它会使你的打印机喷头不断出些故障。

操作方法不当：当打印机打印完毕断开电源后，未待其复位程序全部完成即关总电源或拔去打印机电源插头；因打印中突然停电，复电后未对打印机进行复位处理；打印机搬动中使字车移位。这几种情况都会造成因字车没有复位，喷墨嘴未被保护盖板掩盖，稍长时间就使喷嘴墨水干涸而阻塞。

加墨水的方法不对，误将墨水从出水口中灌入，以致墨盒海绵中的气泡不能排出，既影响喷墨头中毛细管的供墨作用，又因带气泡的墨水渗至喷嘴管道时，气泡将墨水分成多段，在喷墨打印墨滴加热时，就会将带气泡的墨水烧干，造成喷嘴堵塞；所加墨水的配方不对，与原墨水发生化学反应或凝聚。

未将彩喷机罩盖，环境中的灰尘侵入喷嘴中；或纸张质量太差，纤维容易脱落，若喷头与纸张的间距调整不当，使其常与纸张摩擦，日积月累，也造成喷嘴的阻塞。

彩喷头的喷嘴由直径小于发丝，间距只有0.07mm的喷孔排所组成，这么细小的孔径，是非常容易阻塞的，但是也不会一下子全部阻塞。要判断局部阻塞。可从打印出的文件和彩图质量来判别。如果打印出的文件，墨色变淡、有断续的白条间隔或彩图的彩色不正，有偏色现象，或者原应全部着色的图案，出现了空白间隙和横白条杂纹，而各色墨盒中的墨水却并不缺少，打印机也未发出缺墨水提示，就应怀疑喷嘴已发生局部阻塞故障。此时应停止打印，用操作手册所载“打印测试页”的方法，对该机各彩喷头进行检测，查看各彩色条是否断缺。

那么如何清理喷头呢？其原理实质和彩喷机自动清洗原理是一致的，所不同的是：自动清洗靠抽气泵在喷嘴口吸出墨水，其动力很小，对严重阻塞现象无能为力，若用清洗机不断反复操作，不仅耗费墨水，且一旦抽出的墨水将“废水吸收盒”装满，清洗功能将完全丧失，只能送特约维修部检修或更换喷墨头。而人工清洗方法灵活，不耗墨水，吸力或冲击力较大，可彻底根除喷头的严重阻塞情况。

首先，对彩喷头进行清洗，以吸尽喷头内的残留墨水。然后，将彩喷头组件从打印机中拆出。此时可以准备一只高约５０ｍｍ的容器和一只吹尘球，将吹尘球的圆锥形吹嘴，用锋利的刀片切去一小段，形成非常平整的圆柱形端面；再准备适量的热水和吸水纸。

向容器中倒入70度左右的热水，手持喷墨头垂直朝下浸泡在热水中，以水平面稍高出喷墨头上的过滤器为宜（喷头组件上端面的印刷电路板，绝不能被热水浸泡和侵蚀）；然后，既可用吹尘球吹、吸，也可先用吹尘球吸入热水，再对着过滤嘴端面上，用力挤压球体使水流去冲击阻塞的喷头通道和喷嘴口；还可用同样方法对准喷嘴排进行清洗。经更换热水反复操作后，当喷嘴端有许多细小气泡冒出时，说明这一喷嘴通道已经贯通。此后再经过多次换水和用吹尘球对喷头的反复漂洗，直至容器中的热水不再有沉淀物。清洗完的组件先用干净的布轻轻擦干后，在组件各喷嘴口垫上干净的吸水纸，用已甩干的吹尘球，逐一对准各喷头过滤嘴将各喷墨头管道中的水全部吹出吸尽，然后将其放在吸水纸上，自然晾放数小时后，装回打印机试用。

喷墨头阻塞现象的预防

对彩喷机利用率极低的用户，应保持每月至少打一份彩喷头都用上的彩图，以防止干涸的墨水在喷墨头内的沉积。同时，万一发现彩图不正常时，如果阻塞现象较轻，也可尽早用本机的清洗机构进行清洗解决。

在每次打印完毕和搬动过彩喷机后，应打开机盖，观看字车组件是否正常复位，尤其在操作中曾发生过停电的，应在恢复供电后，对彩喷机重新开机、关机操作和检查一次，以防字车未复位，而使喷嘴未被保护盖盖好。

更换墨盒或加墨水应及时，加墨水操作应从墨盒的贮水腔底部的塑料盖处注入，具体方法是：将该盖用钢针挑开，以同色专用墨水瓶所带的不锈钢注射管缓慢滴入，若原墨盒无此塑料盖，也可在该墨盒贮水处的上部，钻一小孔滴入，待滴满后用热塑胶或胶布等将该孔封闭。切不要图方便，而从墨盒装缓冲吸水海绵的墨水出水口倒灌而入。同时，所加墨水的品牌，应和彩喷机型号所需的品牌相一致，避免配方不同造成化学反应和凝聚现象。

在清扫彩喷机字车部位和盒盖内的污物时，应用干净毛笔涮除，切勿用铁质或带磁性材料的工具去触碰和擦洗字车背后的像普通不锈钢丝的导轨，因为它实质上是彩喷机的“线性编码器”，其表面附有磁性材料，采用钢丝录音的原理，存储着字车“对位”的定位信息，一旦该钢丝上的某些信息被抹去，则字车的定位必将错乱，就不能正确复位。

彩喷机不用时，应用布罩罩好，打印纸不要留在机内纸盒中，而应单独存放，避免灰尘对喷嘴和纸张的污染，更应避免使用纸面毛糙的残次纸打印。
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