

喷墨打印机之灌墨故障全攻略
灌墨对于用户来说是不会陌生的，为的就是节约成本。下面，东莞基汇就总结了一些使用关于喷墨打印机墨盒灌墨的经验与大家分享，希望能够帮助大家达到理想打印效果的同时，使你的机器健康长寿。

（一）灌墨 

在谈论灌墨后出现的故障之前，我们有必要了解一下三大品牌打印机对于填充墨水的兼容性，爱普生原装墨盒是采用特殊结构设计以及安装了独特的墨盒芯片，所以填充墨水更为麻烦。相反，惠普和佳能低端喷墨打印机更容易进行灌墨，不过佳能比惠普有优势的是墨盒体积较大，除了能装更多的墨水，更可以减少墨水填充的难度，特别是减少墨水渗漏的现象。以效果来看，惠普和佳能填充墨水黑色会比彩色效果更好。

1、 喷头堵塞，最方便省钱的解决办法
由于填充墨水没有原装墨水的纯度，杂质比较多，因此喷头堵塞是灌墨后最常出现的一种情况。目前，大多数喷友对于解决打印机喷头堵塞的方法主要有两种：一是使用驱动程序中的“清洗”功能，利用墨水冲洗喷嘴。虽然这种方法方便快捷，但是会造成大量墨水浪费。二是把墨盒拆下来，利用清洗器进行清洗或者自己动手清洗。

这种方法虽然不用浪费墨水，但是使用起来较麻烦，技术不成熟者会容易将电路板弄湿，而且还要另购清洗器。最简单省钱的方法是自制一个清洗墨盒：首先找几个墨水用完的墨盒，把它撬开，取出里面的海绵，找一块相近大小的海绵（用原来的也行，不过要清洗干净），把它和空墨盒一起放到清水中清洗。海绵清洗完后，让它吸足纯净水，装回空墨盒。然后，把打印机上现有的墨盒取下，装上做好的清洗墨盒，用打印机的清洗喷嘴功能，多次清洗打印头。也可用打印一幅各种颜色都有的图片，打到看不出任何颜色的时候，喷嘴就清洗好了。

　　2、喷头进气，容易导致文字断线

　　除了喷头堵寒，灌墨另一个常见故障是，但凡一取下墨盒后喷头就容易进气，或者是加墨过急造成在墨盒出墨口内有空气未能排除，从而造成打印中有可能出现断线。对于这种喷头进气处理，不同品牌的打印机有不同的解决方法。首先是爱普生的喷墨打印机，可取下墨盒，用手指弹打或磕打，然后将出墨口向下放置几分钟后再放回打印机，进行喷嘴清洗，时间间隔要长一些，让墨水有一个自然沉降的过程。

不同于爱普生“头水分离”设计，惠普和佳能打印机的墨盒带有喷头，所以在处理“断线”时也有所不同，这时找块干净玻璃，在上面滴少许清水，将墨盒喷头浸在玻璃上的水中数小时，再用面巾纸轻轻擦拭喷头，能顺畅渗出墨水即可。若仅有少许墨水渗出，可从通气孔向墨盒里打气，使墨水从喷嘴顺畅流出即可。

（二）连供系统

最后是改装连供系统，从众多用户的长期实践证明，虽然惠普和佳能也可能改用连供系统，但是爱普生喷墨打印机改用连供系统以后，相比佳能和惠普来说使用中的稳定性更高，而且爱普生打印机的连供系统安装要简单很多，而惠普和佳能的连供系统安装需要较强的动手能力。

1、废墨处理

对于打印机改装连供系统之后，最大的问题就是大量的打印量所产生的废墨。一般来说，打印机日常打印所产生的废墨会流到废墨垫，当废墨垫报警满时就需要清理废墨垫，第一种处理是是用清零软件对此打印机主板进行清零复位，以此消除打印机的设定；最佳的处理方法是清洁或者换掉废墨仓中的海棉，因为只是简单的清零容易导致废墨遗漏烧毁打印机，当然最省钱的方法是将废墨外接。如果出现打印机不能识别黑色墨盒，最大可能就是打印机的废墨仓满了。

废墨外接很简单：第一步，准备一个盛装废墨的瓶子；第二步，准备一段管线，就是连供的供墨管线或一次性输液管也行；第三步，拆开打印机外壳，一般都能看见废墨管，不同的机型，废墨管和废墨垫的位置不尽相同。爱普生R系列在后面有专门的废墨管引出盖板，很方便就能做到废墨外引；第四步，从废墨垫内拉出废墨管，将准备的管线插入废墨管，尽可能插入的深一些，以防脱落，或者滴一点502胶水在接口处。接废墨管在机内要留有一定的多余长度，也不能把废墨管拉直了，这样水泵停止泵墨时，回流的废墨只是停留在废墨管内，低于水泵的高度。

第五步，从打印机外壳通气孔中穿出胶管，在瓶子的塑料盖上钻个孔，略大于管线，避免产生气阻，最好再套上一小段大一些的硅胶管，防止废墨管自行滑出；第六步，盖上废墨瓶盖子，可以用透明胶带粘贴在打印机上，也可以用这种补鞋的软性胶水粘上，废墨快满时，用针筒抽出即可。需要注意的是，废墨管外接出来的插孔位置一般有个要求，那就是不高于喷嘴高度。同时，也要注意废墨管弯曲的最高点也要不高于喷嘴高度过多。>>

2、墨管空气处理

输墨管线出现了整段的空气是使用连供系统中最常见的故障，这样导致的结果是打印不正常。一般来说，连续供墨系统所连接的打印墨盒上部有一小段空气始终存在，这是为了避免虹吸原理导致的墨水自流现象，所以输墨管线中有些小的空气泡，或者因为墨盒上部的空气层会随着室内气温的变化而膨胀或收缩，在打印墨盒接口处的输墨管线出现小段（不超过150毫米）空气段，也是正常范围，但如果整条输墨管线出现空气段，这就是墨盒漏气或注墨弯头接口处不密封所导致的了。
解决方法是检查注墨弯头与打印墨盒接口处的密封情况，可以把注墨弯头拆下来检查一下，再重新插上就好。如果是每条的输墨管线都充满了空气段，请检查打印墨盒是否漏气并更换墨盒。

3、低速打印处理

将打印机改装连供系统，这种改装不可避免会对打印机内部零件增加负担，其中字车受到的负担最重。在超过打印机负载的情况下，字车会行动缓慢，从而造成低速打印。此外，负载过重还会导致打印机皮带的加速老化以及增加字车与连杆的摩擦力，这些都会导致打印速度变慢。严重情况下还会导致字车无法复位，继而无法使用。

解决方法是：第一，给连杆抹上润滑油，使用时间比较久了，机器里面的字车与连杆的摩擦力变大，阻力增大导致电动马达运行缓慢，这时对连杆进行润滑可以解决故障；第二，清理或更换字车皮带，与马达相连的带动齿轮摩擦力变大会加速打印机的皮带老化，可以对皮带进行清理并润滑可以降低皮带老化，如皮带老化严重就必须更换。第三，更换马达。连续供墨系统的胶管与打印机的壁发生摩擦，导致电动马达负荷加大，长期使用电动马达损耗，尝试更换。
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